
Posudek diplomové práce Jana Komárka Kritická recepce Šlejharova díla 

Volba tématu diplomové práce Jana Komárka Kritická recepce Šlejharova di/a 

vyplynula z dlouhodobého zájmu diplomanta o toto dílo, konkrétně z potřeby 

specifikovat a vymezit si okruh jeho dobové kritické recepce. Diplomant 

provedl obsáhlý materiálový výzkum, shromáždil bezmála všechnu kritickou 

literaturu věnovanou Šlejharovu dílu a osobnosti vycházející v době jeho života 

a těsně po smrti. Tento materiál utřídil a rozvrhl podle jednotlivých 

Šlejharových děl, řazených v chronologickém sledu. V jednotlivých kapitolách 

pak porovnává konkrétní kritické posudky, poukazuje jednak na to, jakým 

způsobem se kritika podílela na vytváření obrazu Šlejharova díla v očích 

veřejnosti, jednak na to, jak jednotlivé kritické reakce vnímal a reflektoval podle 

dochovaných pramenů Šlejhar sám. Autor zaznamenává a popisuje strategie 

jednotlivých kritických osobností, porovnává shody a rozdílnosti v jejich 

postupech, které pro větší názornost v závěru jednotlivých kapitol sumarizuje. 

Nedílnou součástí práce je i bibliografický soupis recenzí a statí věnovaných 

Šlejharovu dílu a osobnosti, dosud nejúplnější. 

Lze říci, že takovýmto způsobem si diplomant připravil velice úrodnou 

půdu pro další práci, která musí na takto zadaném tématu nutně následovat. Jde 

zejména o širší kontextové uvažování zohledňující roli jednotlivých kritických 

osobností v soudobém literárněkritickém kontextu, čili rozšíření konkrétních 

literárněhistorických souvislostí, jež by posílily výpovědní hodnotu těchto do 



značné míry synchronních řezů. Dále jde rovněž o posílení metodologické 

složky, která by autorovi poskytla hlubší založení a širší perspektivu pro práci 

s konkrétním materiálem, jež jsou u takto založené práce nezbytné. Takováto 

volba totiž nutní vykladače formulovat určitý typ otázky, která primární analýzu 

materiálu otevírá širším a komplexnějším literárněhistorickým souvislostem. 

Diplomovou práci Jana Komárka doporučuji k obhajobě. 
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V Praze, květen 2006 PhDr. Jan Wiendl, PhD. 


